

bb 66. olasz fiatalok érkeztek hazánkba

tm szb sr 1962. július 28.

a magyar ifjúság országos tanácsának meghívására hazánkba érkezett a torino megyei tanács tisztagu ifjúsági küldöttsége, az olasz delegáció a miot küldöttségének 1961. évi olaszországi látogatását viszonzozza. /mti/

bb 67. kis-fesztivál a belvárosban

t lv/tm szb sr 1962. július 28.

a 8. világifjúsági találkozó tiszteletére szombaton este kis-fesztivált rendeztek az 5. kerületi fiatalok, a vörösmarty téren a kora esti órákban már többszáz fiatal gyülekezett, a fiatalokból álló zenekar a divsz-indulót játszotta, majd a téren emelt ideiglenes színpadon névös kulturműsort adtak, amelyben neves fővárosi művészek is felléptek.

a megeredt eső nem tudta elmosni a kis-fesztivált, a kerületi kisz-bizottság meghívására ugyanis a fiatalok a dorottya utcai művelődési házban folytatták a műsort, amit bál követett. /mti/

- v é g e -

21,30 :m

-40-

NE

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm. utca 6-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztést és kiadásért a vezérigazgató felel.



mti belső hírek

1962. július 29.

bb 1. két és félezer diósgyőri kohászfiatal jutalom kirándulása

vid tr szb ki 1962. július 29.

a Lenin kohászati művek fiataljai az idén már több mint huszezer órai társadalmi munkát végeztek a gyárban, valamint a vállalat által patronált termelőszövetkezetekben, a nagyüzemi kisz-bizottság a munkában, tanulásban kitűnő fiatalok jutalmazására időről-időre tanulmányi kirándulásokat szervez, az idén eddig nyolcvan alkalommal jártak mintegy kétezeröttszáz az ország különböző részein, többek között a fővárosban, visegrádon, tiszapalkonyán és debrecenben. /mti/

bb 2. havonkénti megjelenésre készítik elő a „jelenkor,-t

vid bc/n szb cbc 1962. július 29.

a dunántúli írók forumaként pécselt megjelenő „jelenkor,-t januártól kezdve havonként jelenik meg, ennek előkészítéseként a „jelenkor,-t szerkesztősége szorosabbra fűzi kapcsolatait a dunántúli íróival és ezenkívül - a munka követelményeinek megfelelően - a személyi és a technikai feltételeket is időben megteremtik.

a „jelenkor,-t elmúlt egy évi munkájának értékelésére, a jövő terveinek megvitatására szeptemberre összehívják a dunántúli írók kétnapos konferenciáját. /mti/

bb 3. határidő előtt négy nappal javítottak ki egy üzemi telefonhálózatot

vid te szb ki 1962. július 29.

az ózdi kohászati üzemeket, a borsodnádasi lemezgyárat, valamint a környékbeli bányákat összekötő üzemi telefonhálózat többkilométeres szakaszon megrongálódott, javításra szorult, a fontos feladattal makó béla művezető öttagu munkacsoportját bízták meg, a dolgozók elismerésre méltóan teljesítették a megbízatást, a hibás szakaszon 38 oszlopot cseréltek ki és huszezer méter telefonhuzalt szereltek fel négy nappal a határidő előtt, ezzel igen számottevően segítettek a két kohászati üzem, valamint több bánya dolgozóinak munkáját. /mti/

le

- 1 -

bb 4. gyógyfürdő épül kiskőrösön

vid bc/n szb c

1962. július 29.

kiskőrösön 1958-ban termálvíz tört fel, amely azóta is táplálja a község strandfürdőt. a gyógyhatású víz híre hamar elterjedt a vidéken, s tavaly már több mint 80.000-en látogattak a strandra.

most jelentős beruházással hozzákezdtek a gyógyvíz további hasznosításához, a gyógyüdülői fejlesztéshez. megkezdték a fedett fürdő építését, amelyben szakorvosi rendelőt is berendeznek majd.

rövidesen átadják rendeltetésének a majdnem félmillió forintos költséggel készülő fedett kerthelyiséget. a szórakozóhelyet üveg-tetővel vonják be és csővázas butorokkal rendezik be.

a következő évben 200 személyes éttermet építenek. /mti/

--

bb 5. az idén eddig negyedmillió vendég kereste fel harkány gyógyfürdőt

vid te szb ki

1962. július 29.

baranya idegenforgalmi nevezetességei közül leglátogatottabb a híres gyógyfürdőhely, harkány. az utóbbi meleg napokban ötezren-hatezren keresték fel a kellemes vizű fürdőt, de volt olyan nap is, amikor a látogatók száma elérte a tizennégyezret. harkány vendégforgalma az idén újabb rekordot mutat, többtízezerrel haladja meg a tavalyit: az év eleje óta több mint negyedmillió embert fogadott a fürdőhely.

a „reumások mekkája”, esztendőről-esztendőre több kényelmet nyújt látogatóinak. a strand területén nemrég bisztró nyílt, ahol a nap minden szakában hideg-meleg ételt, italt fogyaszthatnak a fürdőzők. elkészült a háromezer személyes „ruhatár”, is, s így egyszerre 15.000 fürdőzőt fogadhatnak. újabb kabinsor is épül. a zsufoltság enyhítésére husz holddal bővítették a parkot. így a fürdő területe meghaladja a hatvan holdat. a fürdő szomszédságában gombamódra szaporodnak a kis vikendházak. mecseki bányászok, hivatali és üzemi dolgozók, újabban pedig szövetkezeti parasztok is építenek nyaralót. /mti/

--

bb 7. újabb hat kártológépet helyeztek üzembe a miskolci pamutfonóban

vid te szb ki

1962. július 29.

a miskolci pamutfonót az idén tizenöt korszerű gyűrűsfonógéppel bővítették. ezzel a termelő orsók száma kereken negyvenháromezerre szaporodott, az üzem teljesítménye pedig mintegy 15 százalékkal növekedett. ezen a héten hat kártológépet szereltek fel. ezzel a kártológéppark száznegyvenre növekedett, ami a fonal minőségének további javítására nyújt majd lehetőséget. /mti/

--

- 2 -

bb 6. kőrösközi napok a sarkadi járásban

vid bc/n szb bc

1962. július 29.

a sarkadi új művelődési ház a járásban kőrösközi napokat rendez augusztus 19-től 30-ig. a járási művelődési házban a megyebeli képzőművészek munkáit bemutató, valamint helyi történelmi és kereskedelmi - lakberendezési kiállítás nyílik. ezenkívül kőrösmenti dalosversenyt rendeznek. többmás kulturális és sportműsor is lesz ezekben a napokban.

geszten munkás-paraszt és határőr találkozó lesz, amelyen a sarkadi színjátékosok előadással szerepelnek. megtartják az új járási művelődési ház névadó ünnepségét is: a tervek szerint aranyjánosrót nevezik el, tekintve, hogy szülőfalujával szomszédos a sarkadi járás. /mti/

--

bb 8. hasznosan tevékenykednek a szombathelyi lakóbizottságok

vid bc/n szb bc

1962. július 29.

szombathelyen 1959 óta működnek a lakók által választott bizottságok. jelenleg 174 ilyen választott testület van a városban, s többségükben eredményesen látják el feladatukat.

ügyelnek a házak rendjére, intézkednek a rongálódások kijavításáról, s igyekeznek a lakók közti vitás ügyeket is elintézni.

sok hasznos kezdeményezése is van a bizottságoknak. számos házban például a lakók közösen parkosították az udvart, hintákat szereltek fel, játszótereket alakítottak ki. az éhen gyula tér 4 szám alatti házban a lakóbizottság, a lakók szórakoztatására az udvaron rendszeresen keskenyfilmvetítést rendez, a gyermekeket rövid jelenetekre, szavaltokra tanítja. /mti/

--

bb 9. tizenegy és félmillió forintos beruházással új raktárak épülnek szombathelyen

vid te szb ki

1962. július 29.

a vas- és műszaki nagykereskedelmi vállalat részére új raktárak épülnek szombathelyen, összesen hatezer négyzetméter alapterülettel. a raktárakon kívül irodaház, szociális létesítmények és iparvágány is épül. a mintegy tizenegy és félmillió forintba kerülő új létesítményeket a tervek szerint a jövő év júliusában adják át. /mti/

--

- 3 -

le

bb. 10. időjárásjelentés

hmé/gy/cz

1962. július 29.

a meteorológiai intézet jelenti július 29-én, vasárnap délben 12 órakor:

megélénkülő északkeleti szél.

az északnyugatról áramló hűvös légtömegek fokozatosan haladnak dél-európa felé és kiszorítják az ott levő meleg légtömegeket. a két légtömeg találkozásánál sok helyen vannak zivatarok.

házánkban tegnap a dunántul északnyugati részében erősen felhős volt az idő. itt a délelőtti folyamán esett az eső, a nap csak 2-6 órán keresztül sütött és napközben sem emelkedett a hőmérséklet 21-25 fok fölé. az ország többi részében 10-14 órás napsütést mértek és a hőmérséklet napközben egyes helyeken még elérte a 30-33 fokot. itt eső csak az esti és az éjszakai órákban hullott, legtöbb helyen zivatar kíséretében. az északi hegyvidéken és a tiszántul északi részén azonban ma reggel 7 óráig nem volt eső. a zivatar alatt lehullott eső mennyisége helyenként elérte a 20-25 millimétert. ma hajnalban a levegő lehülésében elég nagy eltérések mutatkoztak, voltak helyek, ahol 12 fokig hűlt le a levegő hőmérséklete. máshol azonban az éjszaka folyamán sem mértek 18-19 foknál alacsonyabb hőmérsékleteket. a délelőtti folyamán sok helyen esett az eső, helyenként zivatarok is keletkeztek.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 23.3 fok volt, a sokévi átlagnál 1.3 fokkal magasabb.

budapesten vasárnap délben 12 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú. a balaton vizének hőmérséklete síófoknál 23 fok.

várható időjárás hétfőn estig: élénk északkeleti szél. lassan felszakadozó felhőzet, ma még több helyen esővel, zivatarral-

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet északon: 11-14, délen 14-17, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 20-25 fok között.

a duna vízállása vasárnap reggel budapestnél: 339 centiméter./
/mti/

13.22/e
13.46

.-.

- 4 -

bb. 11. a kirándulók vasárnapja a balatonon

vid hmé/gy/cz

1962. július 29.

vasárnap borus, esős időjárás köszöntött a balaton vidékére, a kiránduló forgalom még sem szűnt meg. a szombat éjszakai anna-bálok szinte mindenütt vasárnap reggelig tartottak. a nagy bálkon és az üdülők házi mulatságain becslés szerint több mint huszezren táncolták végig az éjszakát. balatonfüred utcáinak kedves színtöltje volt vasárnap reggel az ódon delizsánsz, amely a hagyományok szerint elszállította az annabáli vendégek postáját. a bálózók sokhelyütt már kora reggel a kirándulók csoportjaival találkoztak. balatonalmádiban, fonyódra, és keszthelyre több különvonat is érkezett. a máv menetrend szerinti vonatainak megcsappant a forgalma, de az autósok ügyet sem vetettek az esőzésre. balatonfüred-tihany-szántód-balatonföldvár- és badacsony volt az autós kirándulók főbb állomása. az üdülőházak beutaltjai jobbára fedél alatt töltötték a napot: az üdülők több mint 400 társalgójának minden helyét igénybe vették, de „telt ház”, volt a nyaralótelepek 200 jelentősebb vendéglátóhelyén is.

az esős vasárnap egyáltalán nem volt eseménytelen. keszthelyen kamarazene-hangversenyt rendeztek, másutt a győri kisleföldy színház, az állami bábszínház és a veszprém megyei stúdió színpad művészeinek tapsolhatott a közönség. balatonföldváron vasárnap nyitották meg az országos balatoni fotókiállítást, amely a magyar tenger legszebb vidékeit mutatja be.

a nap leglátványosabb eseménye a „fehér szalag”, vitorlásverseny volt. az esős időjárás ellenére több tucat hajóval vágtak neki a versenyzők a balatonfüred-síófok-balatonföldvár-balatonfüred közötti, mintegy 50 kilométeres vizi-távnak. az érdekes és színpompás versenynek nagy nézőserege volt az üdülőtelepeken.

/mti/

.-.

14.15 14²⁰

- 5 -

[Handwritten signature]

bb 12. balatoni kirándulással töltötte a vasárnapot a lengyel parlamenti küldöttség

vid/ms/m/hné/ cz

1962. július 29.

a czesław wycech, a szejm elnökének vezetésével hazánkban tartózkodó lengyel parlamenti küldöttség vasárnap balatoni hajókiránduláson vett részt. utjukban velük volt római sándor, az országgyűlés elnöke, vass istvanné, az országgyűlés alelnöke, németh ferenc, a somogy megyei pártbizottság első titkára, dr. lászló istván, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke, varga károly országgyűlési képviselő, a somogy megyei népfront-bizottság elnöke, sási jános országgyűlési képviselő, valamint a külügyminisztérium képviselője. a vendégek siófokról tihanyba látogattak, ahol megtekintették a muzeumot és az apátságot, s elgyönyörködtek a szép kilátásban. innen balatonfüredre mentek és megismerkedtek a szép balatoni fürdőváros nevezetességeivel. többek között felkeresték a nagy hindu költő, rabindranath tagore szobrát is. ebéd után hajóval visszatértek siófokra. /mti/

bb 13. magyar-szovjet határmenti találkozó szabolcsban

vid hné-lm cz

1962. július 29.

a magyar és szovjet béketanács kölcsönös meghívása alapján vasárnap határmenti találkozót rendeztek szabolcs-szatmár és kárpát-ukrajna dolgozói között. a szovjetunióból 30 tagú küldöttség látogatott el a vásárosnaményi járásba. a határon a megyei és járási párt, tanács és hazafias népfront képviselőinek nevében hegedüs sándor, a vásárosnaményi járási pártbizottság titkára üdvözölte a kedves vendégeket, akik ezután tiszaszaalkára látogattak. ott megtekintették a buzakalász termelőszövetkezet gazdaságát, öntözési kerteszetét és a gépállomást. a küldöttekkel gulyás lajos tsz-elnök és koroknai ambrus gépállomási igazgató ismertette a közös gazdaságban elért sikereket. a falu dolgozói nevében oláh árpád tanácselnök üdvözölte a szovjet kolhoz, szovhoztagokat és a tudományos intézetek képviselőit.

a kedves vendégek a délutáni órákban a vásárosnaményi vörös csillag termelőszövetkezetet keresték fel. megtekintették állatállományát és gyümölcsösét, majd szívélyesen elbeszélgettek a közös gazdaság vezetőivel és tagjaival.

a szovjet dolgozókat mindenütt szívélyesen, nagy szeretettel fogadták a vásárosnaményi járás dolgozói.

ezzel egy időben szabolcs-szatmárból is 30 tagú népfront-aktivistákból és tsz-parasztokból álló delegáció utazott kárpát-ukrajnába. a magyar küldöttség tagjai az ilosvai járásban tettek látogatást. /mti/

14.50/e
15.10

- 6 -

bb 14. kgst-szakemberek kétnapos látogatása szegeden

vid hné-lm cz

1962. július 29.

a kgst állandó építésügyi bizottság regionális, tervezési és városrendezési szekciójának hazánkban tartózkodó tagjai, a hét végén szegedre látogattak. szombaton este megtekintették a szabadtéri játékokon kodály: háry jános című daljátékát.

a vendégeket vasárnap délelőtt árvai józsef, a szegedi megyei jogú városi tanács vb. elnökhelyettese tájékoztatta a város távlati-fejlesztési terveiről.

kifejtette, hogy a tervek szerint szeged az elkövetkező években dél-magyarország jelentős központjává fejlődik. e szerint a jelenleg százezer lakosú város lélekszáma husz év múlva már megduplázódik. az új lakónegyedeket, amelyek közül az 1900 lakásos odesszai városrész építése már megkezdődött, a magasabb fekvésű területeken jelölték ki. a tiszta mindkét partját kilenc-tizenkét szintes pontházakkal építik be. a létesülő új ipari övezeteket erdősávokkal választják el a lakott területektől. a tervek szerint husz év múlva mintegy 860 hektárnyi zöldövezet, sok park és liget biztosítja majd a megfelelő jó levegőt. az erdősávok, ligetek telepítése is megkezdődött már a városban.

a szovjet., lengyel, csehszlovák, román, ndk-beli, bolgár mongol, koreai és magyar szakemberek nagy érdeklődéssel tanulmányozták a távlati-fejlesztési szemléltető térképeket és makettokat. az előadással kapcsolatos kérdéseikre a helybeli szakemberek adtak részletes válaszokat.

a vendégek a megbeszélés után megtekintették a viszontlátásra szeged című kisfilmet, majd délután a fogadalmi templom világhírű, több mint 10.000 sípos orgonáján előadott hangversenyen vettek részt, s az esti órákban tértek vissza budapestre. /mti/

bb 15. szolgálja az eszperantó a békét, a népek közötti barátságot - jubileumi kongresszust tartottak a magyar eszperantisták

t hi/hné/m/cz

1962. július 29.

az eszperantó nemzetközi nyelvszületésének 75. évfordulójára, s mozgalmuk fél évszázaddal ezelőtt rendezett első hazai kongresszusára emlékeztek vasárnap a magyar eszperantisták. a kettős évforduló alkalmából a fővárosi tanács művelődési termében jubileumi ünnepség volt, amelynek elnökségében szakasits árpád, az országos béketanács elnöke és kossa istván közlekedés- és postaügyi miniszter is helyet foglalt.

/folyt.köv./

15.30 /Lm

-7-

PKK

bb 15. /szolgálja az...1.folyt.--/m

a magyar eszperantisták egyre növekvő taborának képviselői, s a kongresszus több mint tíz országból ideérkezett külföldi részvevői jubileumi találkozójukat annak az eszmének a jegyében rendezték, amely a nemzetközi nyelv megteremtőjét, zamenhof varsói orvost is háromnegyed évszázad előtt megihlette: elősegíteni, hogy a különböző nyelvű emberek megértsék és megismerjék egymást, s az eszperantó terjesztésével is szolgálni a béke ügyét, a népek barátságának gondolatát. a kongresszuson elhangzott valamennyi felszólalásnak - baghy gyula, a magyar eszperantó szövetség elnöke beszámolójának és a külföldi vendégek üdvözlő szavainak - szinte ugyanaz volt a vezérfonala: ragyogó lehetőségek tárulnak fel az emberiség számára, ha egyszer a világ sokféle fajtájú népei a nyelvi különbségek ellenére is, mind megértik majd egymást, új barátságok szövődhetnek egész népek között is, s mindez határozottan hozzájárulhat a nemzetközi problémák megoldásához.

szakasits árpád, a kongresszust köszöntő szavaiban szintén aláhúzza: az eszperantó gondolata a legtisztább humanizmus szellemében született. a népek közös nyelvül szolgáló eszperantó lényegében a békés egymás mellett élés nagyszerű elvét példázza, amely napjainkban egyre szélesebb áradással hatol be az emberiség tudatába. a mozgalom hívei büszkék lehetnek arra, hogy az emberek testvériségének nemes gondolatát érlelő törekvések sorában zamenhof elméjének és szívének alkotása, az eszperantó nyelv mind jelentősebb tényezővé válik - mondotta.

a kongresszus részvevői elhatározták: az eszperantó segítségével kialakított nemzetközi kapcsolataikkal - a mozgalom hagyományainak megfelelően - továbbra is a békét, a népek közeledését fogják szolgálni.

a kongresszus alkalmából több kiváló eszperantistának miniszteri kitüntetést nyújtottak át. /mti/

bb 16. megkezdődött a szabadföldi dinnyeszüret heves megyében

vid hné vm

1962. július 29.

heves megye gazdag kertészkedő tájairól vasárnap újabb csemegeáru került piacra, a termelészövetkezetekben megkezdődött a szabadföldi dinnyeszüret. az első szállítmányokat vasárnap kora reggel gyorsított gépkocsikkal szállították a fővárosba, a vidéki fürdőhelyekre és a hegyvidéki üdülőkkbe. /mti/

15.40 /lm

-8

bb 17. aranymise esztergomban

vm cz

1962. július 29.

dr. schwarz-eggenhoffer artur esztergomi apostoli kormányzó, akit ötven évvel ezelőtt szenteltek pappá, vasárnap délelőtt mondta aranymiséjét az esztergomi bazilikában. a misén a püspöki kar több tagja is résztvevett. /mti/

bb 18. a tiszta élő világot bemutató új állandó kiállítást nyitottak meg a szegedi móra ferenc muzeumban

vid hné-lm cz

1962. július 29.

vasárnap délelőtt csenke lászló, a csongrád megyei tanács osztályvezető helyettese ünnepélyesen nyitotta meg a szegedi móra ferenc muzeum új, állandó kiállítását, amely a tiszta élő világot mutatja be. huszonnégy méter hosszú folyosófalán elhelyezett képek, rajzok és grafikonok szemléltetik a folyó mentén élő lakosság történelmét, néprajzi, irodalmi hagyományait és a tiszta mellett talált régészeti emlékeket. két teremben mintegy 20 kisebb-nagyobb diorámákban láthatók a tiszta növény- és állatvilágának egyes preparátumai. a növények és a kisebb-rendű állatok mellett csaknem 250 gerinces, hal, madár és ragadozó állat életét szemléltető módon mutatják be a diorámákban.

a kiállításon különleges módon, nylon tüllfüggöny mögött, teremtetett éjszakai fényviszonyok között van elhelyezve az árterek nappal nem mutatkozó állatvilága. ott, ahol a ragadozó madarak kitömött példányai láthatók, gombnyomásra működésbe lép egy rejtett vetítógép, s így a nézők mintegy két percig filmről is megismerhetik, hogyan pusztítják ezek a madarak az egereket, ürgeket és más, mezőgazdasági kártevőket. több más technikai érdekesség is szerepel a kiállításon, többek között a tiszalöki erőmű kicsinyített, működőképes modellje is.

a kiállítást a megnyitást követő órákban a szegedi szabadtéri játékok előadásaira érkezett több turistacsoport is megtekintette. /mti/

bb 19. ifjúsági találkozó sirokbán

vid hné-lm cz

1962. július 29.

a pétervásári járás kisz-bizottsága vasárnap ifjúsági találkozót rendezett sirokbán. a 8. világifjúsági találkozó megnyitása alkalmából megrendezett járási seregszemlén mintegy 25 községből jöttek össze a fiatalok, több mint 4000-en.

/folyt.köv./
15.45 /lm

- 9 -

bb 19. /ifjúsági találkozó....folyt./-lm

a délelőtti ünnepi nagygyűlésen Kovács János járási kisz-titkár köszöntötte a jelenlevőket, majd utána színpompás felvonulást rendeztek. a felvonuláson a falvak fiataljai őszi palóc népviseletben vettek részt. délután megrendezték a palóc falvak ifjúságának járási kulturális szemléjét. ebből az alkalomból nyitották meg a helybeli művelődési házban a pétervári járás mezőgazdaságának és iparának fejlődését bemutató gazdag képkiallítást./mti/

..-

bb 20. szántóverseny győr-szabadhegyen

vid hné vm

1962. július 29.

a győri járás gépállomásainak, termelészövetkezeteinek legjobb traktorosai vasárnap győr-szabadhegyen mérték össze tudásukat. a buzakalász termelészövetkezet őszi árpa tarlóján egy-egy traktoros részére 3000 négyzetméter felszántandó területet jelöltek ki. a traktorosok kiváló munkát végeztek, szabályosak voltak a barázdák és tiszták. a bíráló bizottságnak igen nehéz dolga akadt, hogy megállapítsa, melyik versenyző végzett legjobb munkát. végezetül is Jorsits Imre, az abdai gépállomás traktorosa szerezte meg az elsőséget, jutalmul egy világvevő rádiókészüléket kapott. a második helyre Dukkon Dezső, a gyömőrei új élet tsz traktorosa került. harmadik helyet Körmendi György, a töltéstavai gépállomás traktorosa szerezte meg. mindkettőjük jutalma egy-egy márkás karóra volt.

a versenybizottság értékelte a legjobb ifjúsági traktorosok munkáját is. közülük Nagy Tibor, a töltéstavai gépállomás ifju traktorosa bizonyult legjobbnak.

a járási verseny legjobb traktorosai augusztus 20-án megyei szántóversenyen vesznek részt./mti/

..-

bb 21. tsz-asszonytalálkozó és békegyűlés csabaszabadiban

vid hné-lm cz

1962. július 29.

a békéscsabai nőtanács és a magyar-csehszlovák barátság termelészövetkezet nőbizottsága jól sikerült asszonytalálkozót rendezett vasárnap a termelészövetkezet székházának ősparkjában, csabaszabadiban. a találkozón mintegy ötszázan vettek részt, a békéscsabai Kossuth, Petőfi, Kulich Gyula, május 1. dózsa és előre termelészövetkezetek asszonyai családtagjaikkal együtt tehergépkocsikon érkeztek a békegyűlésre. megjelent özv. Kulich Mihályné, a vértanuhalált halt Kulich Gyula édesanyja is.

/folyt.köv./
16.40 /lm

- 10 -

/bb 21. /tsz-asszonytalálkozó...folyt./-lm

az évszázados vadgesztenyefák lombjai alatt a szabadban tartott asszonygyűlésen Imris Jánosné, a magyar-csehszlovák barátság tsz nőbizottságának titkára üdvözölte a vendégeket, majd Farkas Istvánné, a Békés megyei pártbizottság marxista-leninista esti egyetemének vezetője előadást tartott a nemzetközi helyzetről, tájékoztatta a jelenlevőket a moszkvai Leszerelési világ-békekongresszus jelentőségéről.

a nagyszerű gyűlést követően a résztvevők ismerkedtek s megbeszélték a közös problémáikat./mti/

..-

bb 22. ifjúsági találkozó baján

vid hné vm

1962. július 29.

a helsinki vív-tiszteletére vasárnap nagyszabású ifjúsági találkozót rendeztek baján a festői szépségű Petőfi-szigeten. az ifjúság találkozója reggel színpompás felvonulással kezdődött, majd a több ezer főnyi fiatal nagygyűlésen vett részt. délután változatos sport-és kulturális bemutatókat, vetélkedőket tartottak. az mhs fiataljai a Sugovicán megrendezett motorcsónak, kenu, kajak és más vízbemutatókkal szórakoztatták az ifjúságot. a találkozó este tábor tüzzel és tűzijátékkal ért véget. a kisz-fiatalok vív-stafétát indítottak bajáról Kecskemétre./mti/

..-

bb 23. csónakázó tó a gyulai vár tövében

vid hné vm

1962. július 29.

a gyulai vár tövében csónakázó tó nyílt vasárnap. valamikor régen is védő vízövezet vette körül a várfalakat az ellenség támadásának elhárítására. a most visszaállított vártóba a holt fehér-körös vizét szivattyúzták. az új tó még festőibbé változtatta közép-európa egyetlen ép téglavárának környékét. a vízben szigeteket alkotva, évszázados faóriásokat is meghagytak. egyelőre csak öt nagyobb műanyagcsónak áll a látogatók rendelkezésére, melyek már kezdetben kevésnek bizonyultak. a továbbiakban azonban újabb csónakokat kap a tó.

a borús és futó esős idő ellenére sok látogatója volt a szomszédos várfürdőnek is. mintegy hateren fürödtek nyolc medencéjének gyógy-, illetve hűsítő vizében./mti/

..-

16.55

- 11 -

pen

bb 24. szántóverseny a kalocsai iszkra termelőszövetkezetben

vid hné vm 1962. július 29.

a kalocsai járás termelőszövetkezeti és gépállomási traktorosai szántási bemutatóval egybekötött talajművelési versenyt rendeztek; a kalocsai iszkra tsz-ben megtartott versenyre mintegy 50 traktoros nevezett be. a gépkezelők versenyét nagy érdeklődéssel kísérték a környező termelőszövetkezetek gazdái.
/mti/

bb 25. szedik a kései rózsabarackot - vasárnapi szüret a kiskunsági gyümölcsösökben

vid hné vm 1962. július 29.

a kiskunság vidékén megkezdődött a kései rózsabarack szedése. ebből a fajtából jóval több van ezen a vidéken, mint a korai sárgából, s exportra is ebből küldenek legtöbbit. a teljes szüret a hét végén kezdődött meg és vasárnap is többezren szedték a termést. a felvásárló telepeken is nagy volt a forgalom. barackkal megrakott lovasfogatok, teherautók szállították a friss árut az átvevőhelyekre. estig mintegy 2000 mázsát vásároltak meg a termelőszövetkezetektől és háztáji gazdaságoktól. az árut a termelők izlésesen csomagolva adják át, s így késedelem nélkül eljuthat európa bármelyik országába. vasárnap 30 vagonnal indítottak utnak svájcba, a német szövetségi köztársaságba, az ndk-ba és csehszlovákiába. a megye piacain is nagy volt vasárnap a barackfelhozatal. a kecskeméti piacon több mint 200 mázsát vásároltak meg a háziasszonyok.
/mti/

bb.26. több mint ötezer hold gabonát arattak le vasárnap nógrádban

vid hné vm 1962. július 29.

a hűvösebb éghajlatu nógrád megye legészakibb hegyhátaiban is kaszára érett a gabona. a közös gazdaságok gabonátláin vasárnap is dolgoztak az aratók. az aratásra kiválóan alkalmas enyhe szellős, borult időben valósággal nagyüzem volt a nógrádi dombháton.

a gépállomások és termelőszövetkezetek aratógépei egész napos műszakot tartottak. több mint száz aratógép és 30 kombajn dolgozott a megyében július utolsó vasárnapján s összesen ötezer hold gabonát arattak le.
/mti/

17.15

- 12 -

bb 27. magyar festők a huszadik században címen kiállítás nyílt a balassagyarmati palóc muzeumban

vid hné vm 1962. július 29.

a balassagyarmati palóc muzeum kiállítási termeiben vasárnap a magyar festők a huszadik században címen nagyszabású kiállítás nyílt. a képzőművészeti alap és a balassagyarmati palóc muzeum közösen rendezett kiállítását farkas andrás gimnáziumi tanár, nógrád megyei festőművész nyitotta meg. a kiállításnak már vasárnap délután sok látogatója volt.
/mti/

bb 28. ifjúsági találkozó kaposvárott

vid hné-lm cz 1962. július 29.

a helsinki vit tiszteletére a kisz kaposvár városi és járási bizottsága, az mhs megyei és városi elnöksége, a honvédség kisz-bizottsága rendezésében ifjúsági találkozót rendeztek vasárnap kaposvárott a jókai-ligetben.

a vasárnap reggeli zuhogó eső majdnem elmosta a találkozót, azonban délelőttre már jó idő lett s megtelt a jókai-liget a városi és környékbeli fiatalokkal. a találkozó alkalmából divatbemutatót rendeztek, a gyermekeket bábszínház szórakoztatta. délután a város sportoló fiataljai ökölvívó-, cselgáncs-, vívó-, repülőmodellező-, repülő- és hajómodellező bemutatót tartottak, majd tombolahúzás volt. a szerencsekerékből 10.000 forint értékű nyeremény számaikat emelték ki. a főnyeremény egy 6400 forintos lehel hűtőszekrény volt, ezenkívül rádiókészülék, csemegekosár és egyéb nyeremények találtak gazdára. a késő délutáni órákban változatos kulturális műsor szórakoztatta a több mint háromezer fiatalot és vendéget.

este műsoros tábortüzzel és tűzijátékkal fejeződött be az esős időjárás ellenére jól sikerült ifjúsági találkozó.
/mti/

18.15

- 13 -

2. felv.

bb 29. műteremlátogatások zuglói művészeknél

-lm cz

1962. július 29.

a hazafias népfront 14. kerületi bizottsága kétnetenként műteremlátogatást rendez egy-egy neves zuglói képzőművésznél. vasárnap czene jános műtermét kereste fel nagyszámu érdeklődő, közöttük turista uton budapesten tartózkodó szovjet orvosok és egészségügyi dolgozók is. czene jános és lánya czene ágnes munkáit kmety ferenc grafikus 14. kerületi tanácsstag ismertette./mti/

--

bb 30. aszafjev: párizs lángjai című balettjének bemutatója a szegedi szabadtéri játékokon

vid/hén/m /cz

1962. július 29.

vasárnap borult idő köszöntött a szabadtéri játékok városára, szegedre. napközben többször is megeredtek az ég csatornája. a kedvezőtlen idő azonban nem riasztotta el a turistákat, akik a játékok vasárnap esti új bemutatója aszafjev: párizs lángjai című balettjének megtekintésére érkeztek a városba. a kora délutáni órákig 30 külön autóbusz hozott 40-50 főnyi látogató csoportokat budapestről, miskolcra, székesfehérvárról, békéscsabáról, sikondáról és más vidékekről. a látogatók kérésére az idegenforgalmi hivatal 15 városnéző autóbust indított szeged műemlékeinek, nevezetességeinek bemutatására. pécs-környéki tiszgárdák, budapesti kisz-tagok, miskolci vasasok ismerkedtek itt meg idegenvezetők kalauzolásával a várossal. két óránként újabb és újabb csoportokkal indult hajókirándulásra a tiszán közlekedő vízibusz. sokezren tekintették meg a városban lévő képzőművészeti, mezőgazdasági, fotó és még egy tucatnyi kiállítás gazdag anyagát.

az esti órákban szeged utcáin 30.000 ember nézte végig a kiszfiatalok látványos karnevális felvonulását, amellyel a város ifjúsága a helsinki víti megnyitását köszöntötte. mintegy 50 kiszszervezet tagjai jelmezbe öltözötten vonultak fel. a menet élén a baráti országok lakóinak képviselőit öltözött ifjak haladtak, akik élítették a világifjúsági találkozót, a fiataloknak a békéért való nemzetközi összefogását. őket követte a lovastestőrök hadának kíséretében karnevál hercegének szimpompás udvara. teherautókra, lovaskocsikra épített díszletek között megelevenítették a szegedi szabadtéri játékok néhány előadásának, a párizs lángjainak, az ember tragédiájának, a jános vitéznek különböző jeleneteit. felvonult a menetben a ,,trójai faló,, hét méteres óriás harcsa,, ,,csipkerózsika,, és még számos más mesealak. a fiatalok látványos felvonulása után jelmezes vítbált rendeztek az ujszegedi vígadóban.
/folyt.köv./

21.--/m

-14-

Zel

bb 30. /aszafjev : 1. folyt./ m

estére az idő kedvezőre fordult, s így a beloiannisz téren megtarthatták a párizs lángjai előadását. igaz, előbb rendbe kellett hozni az elázott színpadi deszkákat, amelyet az eső után, egészen különleges módon, lángszórókkal szárítottak fel, majd frissen felgyantáztak, hogy ezzel is elősegítsék a táncosok könnyebb mozgását.

a négyfelvonásos balettet, az állami operaház 110 tagu balett-együttese adta elő. az előadáson 160 tagu énekar, mintegy 300 statiszta, s 50 gyermekszereplő működött közre. lakatos gabriella, kun zsuzsa, fülöp viktor, s más kiváló balettművészek táncolták a főbb szerepeket. a zenekart kenessey jeno vezényelte. a díszleteket fülöp zoltán, a jelmezeket márk tivadar tervezte. a balettet, amelynek koreográfáját v. vainonnen tervezte, békés andrás és horváth margit rendezte át szabadtérre. /mti/

21.45 /lm

-15-

Zel

Veje

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Főm. utca 6-7. Telefon: 169-490, 360-600
A szerkesztését és kiadását a vezérigazgató felel.



mti belső hírek

1962. július 30.

bb. 1. az iparművészeti főiskolán véget értek a felvételi vizsgák - háromszázhetven jelentkező közül 33 fiatalt vettek fel - „ostrom alatt”, a ruhatervező tanszék

i fe/hné/gy/sr

1962. július 30.

az iparművészeti főiskolán befejeződtek a felvételi vizsgák. a tanulmányi osztályon kapott tájékoztatás szerint: 376 jelentkező közül a vizsgasorozaton 33 fiatal érdemelte ki a felvételt. ehhez járul további kilenc ifju tehetség, akik már az elmúlt évben sikeresen megállták helyüket az előfelvételin.

évről-évre többen jelentkeznek az iparművészeti főiskolára és megállapítható, hogy a fiatalok felkészültségében örvendetes a fejlődés. különösen az ipari formatervezésben „árulják el”, tehetségüket. rendkívül nagy az érdeklődés - sokszor indokolatlanul és készség hiányában - a ruhatervezés iránt. a textil tanszakra jelentkezők fele divattervezést szeretett volna tanulni.

első ízben fordult elő a főiskola történetében, hogy a kerámia-, porcelán- és ötvös tanszakra jelentkező 85 fiatalból egyet sem találtak alkalmasnak. szeptember első felében pótfelvételi vizsgát tartanak, a jól bevált módszer szerint: a tanár kijelöli a feladatokat és távozik a tanyteremből. a vizsgázók az elkészített munkát név nélkül, számmal ellátva adják be. a bíráló tanárok egyesgyedül a feladat megoldásának értékelésével hoznak döntést./mti/

bb. 2. erdősávot ültetnek a szilas patak partján - az ujbpesti tanács köszönete a fiataloknak

i lv/hné/gy/sr

1962. július 30.

ujbpesten a tanács és a lakosság együttes erővel azon fáradozik, hogy szebbé tegye az utcákat és a tereket. a gyárrengeteg füstje piszkítja a levegőt, ezért a kerület lakói tavasszal elhatározták, hogy ahol csak lehet, ott az utcák mentén fákat ültetnek, s a nagyobb területeket „erdősítik”, a munkából részt vállaltak az ujbpesti fiatalok is.

/folyt. köv./

Mk